

## Форум надежды нашей



На форуме искали новые стимулы развития малого и среднего бизнеса.

## Государство в долгу у малого бизнеса

**Пожалуй, главным событием заключительного дня работы VII Красноярского экономического форума стал круглый стол «Новые стимулы развития малого и среднего предпринимательства в регионах». Во всяком случае, именно это мероприятие, проведённое при поддержке Внешэкономбанка и Российского банка развития, вызвало особенный интерес и собрало наибольшую аудиторию.**

Разговор за круглым столом шёл на самые актуальные для предпринимательского сообщества темы. В ходе дискуссии, порою весьма острых, совместно выработывались практические рекомендации по более действенной реализации государственной программы поддержки малого и среднего предпринимательства. Поскольку на сегодняшний день эта госпрограмма, мягко говоря, хромает на обе ноги. А как раз на этой неделе должно состояться заседание правительственной комиссии по поддержке предпринимательства. Вот участники круглого стола из разных регионов России и искали ответ на вопрос о том, как обеспечить прорыв в развитии малого и среднего бизнеса, тем более — в условиях экономического кризиса.

Разговор шёл о новых подходах к кредитованию малого и среднего бизнеса, о новых кредитных продуктах Внешэкономбанка, разработанных для этих целей. Кроме того, обсуждалась необхо-

димость изменений в кредитной политике в стране, необходимость совершенствования налогового законодательства. Говорилось о том, что при обилии весьма интересных идей в предпринимательской среде дело крайне редко доходит до разработки и реализации проектов, особенно инновационных.

В большинстве случаев люди просто не знают, как грамотно и выгодно «упаковать» перспективную идею, чтобы эта «упаковка» привлекала внимание потенциальных инвесторов. Поэтому участники круглого стола говорили о том, что нужно активно разрабатывать обучающие программы для бизнесменов, создавать консультационные пункты, где начинающим предпринимателям помогли бы постигать азы бизнеса.

И ещё масса других вопросов была обсуждена в ходе дискуссии за круглым столом. Остаётся надеяться, что к мнению представителей малого и среднего бизнеса, собравшихся в Красноярске, государство наконец-то прислушается

с большим желанием. А главное — от слов перейдёт к делу, к реальной поддержке предпринимательства. Потому как иначе, без формирования в России малого и среднего бизнес-сообщества как класса, на планах модернизации страны можно будет поставить крест.

А планов этих громадьё. Кстати, большой интерес 13 февраля вызвала и презентация доклада Института современного развития «Россия XXI века: образ желаемого завтра». Высказывания руководителя Центра социальной политики Института экономики РАН Евгения Гонтмахера были глубоки и нетривиальны, а его оценки российских проблем — точны до афористичности. Что и обусловило неподдельный интерес участников форума к презентации доклада.

Но опять же — все эти слова и мысли, как говорится, да богу бы в уши. Или тому, кто олицетворяет собою земную власть в нашем Отечестве. Хорошо, конечно, когда власть слушает, но ещё лучше, если она при этом к тому же и слышит. И уж совсем замечательно, коли потом ещё и что-то полезное делает для тех, кто пытается вступить с нею в диалог. Вот на это послевкусие форума, стало быть, и будем надеяться.

Юрий ЧУВАШЕВ.